

从明年1月1日起 我国将实施残疾人两项补贴制度

新华社北京9月18日电(记者刘奕湛)记者18日在国务院政策例行吹风会上获悉,我国将于2016年1月1日起全面实施困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴制度。

近日召开的国务院常务会议研究通过了《关于全面建立困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴制度的意见》,要求全面建立困难残疾人生活补贴或重度残疾人护理补贴制度,并将以国务院的名义发布实施。

民政部副部长邹铭表示,目前,我国

约有8500万残疾人。相比普通人,许多残疾人不仅劳动创收能力相对较弱,而且存在额外的生活支出和长期照护支出。在收入少、支出多的情况下,残疾人家庭普遍面临生活困难和长期照护困难。

据了解,截至目前,已有20个省份建立了困难残疾人生活补贴制度,20个省份建立了重度残疾人护理补贴制度,其中13个省份同时建立了两项补贴制度,27个省份建立了一项或两项补贴制度,但存在形式不一、标准差别较大、覆盖范围较窄的情况。

邹铭表示,两项补贴制度将成为首个全国性残疾人专项福利补贴制度,这项制度的实施对加快推进残疾人同步进入小康社会具有重要意义。

中国残疾人理事会副理事长程凯表示,全国统一的两项补贴制度建立后,预计可以使2000万人次的困难和重度残疾人受益,有效改善5000多万残疾家庭的生活质量。

据介绍,对于补贴对象,意见作出了清晰界定,将最低生活保障家庭中的残疾人列为生活补贴对象,将残疾等级为

一、二级的重度残疾人列为护理补贴对象。同时,鼓励有条件的地方扩大补贴范围。具体补贴标准由地方根据经济社会发展水平和残疾人需求确定。中央通过增加一般性转移支付方式给予地方支持。

此外,意见明确提出,把所有资金的审核、审定、申领的程序公开,标准要公开,对象要公开,接受社会的监督。同时,民政将会同财政和残联,以及相关的其他部门对制度的绩效做定期的评估,同时地方民政部门会同残联,还将委托第三方对政策执行的效果进行绩效评估。

最高法发布67起案例 故意伤害成校园刑事犯罪主要类型

据新华社北京9月18日电(记者王茜)最高人民法院17日在京发布67起校园典型案例,其中故意伤害成为主要类型。

最高人民法院新闻发言人孙军工表示,这些典型案例主要集中在故意伤害、聚众斗殴、寻衅滋事、抢劫、强奸和强制猥亵妇女等罪中,其中故意伤害案38起,聚众斗殴案10起,寻衅滋事案10起;抢劫案5起,抢劫和抢夺财物

的犯罪主要表现为“校园抢劫”。

据介绍,被告人平均年龄在15岁到17岁之间,被害人平均年龄在14岁至16岁之间;从性别角度分析,被告人和被害人均多为男性。

“特别需要注意的是,随着网络的发展,青少年接触网络的机会增加,然而由于青少年自我辨别和约束能力较弱,更容易受到网络色情和暴力等不良影响。”孙军工强调。

中石化原总经理王天普被“双开” 最高检依法对其立案侦查

新华社北京9月18日电日前,经中共中央批准,中共中央纪委对中国石油化工集团公司原董事、总经理、党组成员王天普严重违纪问题进行了立案审查。

经查,王天普严重违反党的政治规矩和组织纪律,为谋求个人职务升迁搞利益输送,隐瞒不报个人有关事项;严重违反廉洁自律规定,收受礼金;利用职务上的便利,为亲属经营活动谋取利益,且在组织责令整改后拒不整改,继续支持、纵容;严重违反中央八项规定精神,违规公款宴请;利用职务上的便利,非法占有公共财物,在企业经营等方面为他人谋取利益,索取、收受贿赂。其中,贪

污、受贿问题涉嫌犯罪。

王天普身为党的高级领导干部,严重违纪,且党的十八大后仍不收敛、不收手,性质恶劣、情节严重。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,经中央纪委常委会议审议并报中共中央批准,决定给予王天普开除党籍处分;由监察部报国务院批准,给予其行政开除处分;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题、线索及所涉财物移送司法机关依法处理。

新华社北京9月18日电日前,最高人民检察院经审查决定,依法对中国石油化工集团公司原总经理王天普以涉嫌受贿罪立案侦查并依法逮捕。案件侦查工作正在进行中。

外交部表示

希望日方在军事安全领域慎重行事

日本在野党提出对内阁不信任案

新华社北京9月18日电(记者靳若城 崔文毅)外交部发言人洪磊18日在例行记者会上表示,希望日方在军事安全领域慎重行事。

日本参议院和平安全法制特别委员会17日强行表决通过了新安保法案,并计划于18日在参议院全体会议上表决。

洪磊说,由于历史原因,日本在军事安全领域的政策动向一直受到亚洲邻国和国际社会高度关注。

“我们注意到日本国内反对新安保法案的呼声也日益高涨,希望日本政府认真倾听国内和国际社会的正义呼声,切实汲取历史教训,坚持和平发展道路,在军事安全领域慎重行事,多做有助于促进本地区和平稳定的事。”洪磊说。

新华社东京9月18日电(记者刘秀玲 沈红辉)日本民主党等在野党18日以安倍内阁强行表决通过违宪的安保法案践踏了国民主权为由,向国会众议院提出对内阁不信任决议案。

在17日参议院和平安全法制特别

委员会通过安保法案后,在野党采取各种手段以最大限度阻止法案通过。17日晚,在野党先后向参议院提交对参议院运营委员会委员长中川雅治的弹劾案和对防卫大臣中谷元的问责决议案,民主党18日还向参议院提交了对安倍晋三的首相问责决议案,均由由于执政联盟的多数优势而遭到否决。

对内阁不信任案和问责决议案都是在野党对内阁政权运营不信任时提出的决议案。问责决议案不具备法律效力,而对内阁不信任案若获得通过,首相须在10天内解散众议院或辞职。不过,由于执政联盟在国会两院都占据多数议席,预计对内阁不信任案也会被否决。

在所有决议案审议完成后,参议院将召开全体会议对安保法案进行表决,预计凭借执政联盟的多数优势法案最终将获得通过。

日本国会参议院和平安全法制特别委员会不顾在野党集体反对和数万民众雨中抗议,17日强行表决通过安保法案。日本各界人士强烈抗议这一行为,要求阻止法案成立。



9月18日,在日本东京,民众在国会大楼外抗议强行表决通过安保法案。(新华社/法新)

巴基斯坦空军基地遇袭 造成42人死亡

新华社伊斯兰堡9月18日电(记者陈鹏 张琪)巴基斯坦三军新闻局发言人阿西姆·巴杰瓦少将18日说,当天上午发生在该国西北部城市白沙瓦的空军基地遇袭事件造成42人死亡。

巴杰瓦在白沙瓦举行的新闻发布会上说,13名身着准军事部队制服的武装人员在清晨时分从两个地点对空军基地发动袭击。快速反应部队迅速到达现场并将武装人员控制在警卫室附近。武装人员持有自动步枪,他们向安全人员发射火箭弹并投掷手榴弹。在数小时的交火后,13名武装分子被全部击毙。

此次袭击共造成29名安全人员身亡,另有29名安全人员受伤,被送往附近医院接受治疗。

巴杰瓦说,遭袭的空军基地目前主要用于居住。

巴基斯坦塔利班武装已宣称制造了这起袭击事件。巴杰瓦在新闻发布会上说,有证据表明此次袭击是在阿富汗策划并控制的,巴基斯坦安全机构正在对此展开调查。

巴基斯坦总理谢里夫对这一事件表示强烈谴责,并重申了消灭国内恐怖分子的决心。他和陆军参谋长拉希勒于当天赶赴白沙瓦并参加了遇难人员的葬礼。

欧洲议会紧急通过 12万难民安置计划



9月17日,一名难民抱着酣睡的孩子穿越希腊和马其顿的边境。(新华社/法新)

新华社布鲁塞尔9月17日电(记者周琦)欧洲议会17日紧急投票通过了欧盟委员会提出的一项12万难民转移安置计划。

欧洲议会议员以370票赞成、134票反对、52票弃权通过了欧盟委员会的提案。

欧洲议会表示支持欧盟委员会强制分摊难民的提议。根据提案,12万难民将安置在意大利、希腊和匈牙利的难民,将由欧盟成员国按人口规模、国内生产总值、难民申请数量、失业率等权重强制性分摊接收。成员国每接收一名转移安置的难民,可获得6000欧元的补助;无法参与接收难民的成员国,可能会被要求向欧盟作出最高占国内生产总值0.002%的财务补偿。

本月9日,欧盟委员会主席容克公布了欧盟国家分摊难民的方案,该方案获得部分欧盟国家响应。根据方案,欧盟中的22个成员国将分摊在匈牙利、希腊和意大利境内的12万

相关链接

德或重新收紧 难民容留政策

新华社本报特稿(陈立希)德国内政部长托马·德迈齐埃准备提交法案,要求恢复执行《都柏林条例》,即把人入境德国的难民遣返至他们在欧洲的第一“落脚点”。先前迫于舆论压力,德国一度放宽标准,不再对来自叙利亚的难民强制执行《都柏林条例》。

按惯例,难民需在进入欧洲的第一“落脚点”提交避难申请,但很多人在未获认定前就离开“落脚点”,前往经济条件更好的其他国家,德国尤受青睐。叙利亚渡海幼童命事件曝光后,欧洲国家严督难民容留政策饱受抨击,德国一度对来自叙利亚难民“开绿灯”,使得他们无论通过何种途径抵达德国,都有很大机会留下。

然而,难民不断涌入。分析人士预计,进入德国的难民可望从去年的20万人飙升至100万人。

法新社本月17日报道,出身保守派的德迈齐埃已经拟定法案,要求恢复执行《都柏林条例》。

该法案一旦通过,赴德叙利亚难民的居留期望将成黄粱一梦。另外,如果难民避难申请无法被认定且不可能被遣返至其祖国,他们也将没有工作和享受社会福利的权利。

而就在当天早些时候,德国内政部长宣布,联邦移民和难民办公室主任曼弗雷德·施密特辞职。

虽然官方称施密特辞职出于“个人原因”,但德国媒体报道,移民和难民办公室因工作效率低下、大量避难申请积压招致批评,成为压垮施密特的“最后一根稻草”。截至8月底,积压这一机构等待审核的避难申请多达27.6万份,其中53%已搁置半年多,25%则放了超过一年。

涉嫌贪污贿赂犯罪,潜逃美国14年 杨进军被遣返回国



9月18日,杨进军被遣返回国。(新华社发)

新华社北京9月18日电 记者18日从中央纪委获悉,在中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室的统筹协调下,中美两国司法法和外交等部门密切合作,将潜逃美国14年的贪污贿赂犯罪嫌疑人杨进军强制遣返回到中国。

这是“天网”行动开展以来职务犯罪国际追逃追赃专项行动取得的又一重要战果,也是美国首次向中国遣返公开曝光的“百名红通人员”。

杨进军,男,浙江温州人,1958年出生,涉嫌贪污贿赂犯罪,2001年逃往美国,国际刑警组织红色通缉令号码A-813/5-2005。

今年4月,中国启动反腐败追逃追赃“天网”行动以来,得到国际社会和有关国家大力配合,目前已遣返或劝返“百名红通人员”12人。中国政府再次警告在逃境外人员,认清形势,尽快投案自首,争取宽大处理。

台湾渔船碰撞货轮后翻覆 包括4名大陆籍渔工共9人失踪

据新华社台北9月18日电(记者陈键兴 孟昭丽)据台湾海巡部门通报,基隆籍渔船“世晖31号”18日凌晨在桃园外海与货轮“亚泥二号”发生碰撞,造成渔船翻覆。渔船

上共9人,包括1名台籍船长、4名大陆籍和4名印尼籍渔工失踪。

据了解,4名大陆籍船员为念保增、何昌厚、吴明、念克宾。目前,救援工作仍在持续进行。

山东“平邑9·14”事件后续

7名嫌犯被刑拘

据新华社济南9月18日电(记者张志龙 周科)山东省临沂市“平邑9·14”事件调查处置工作组18日晚间发布消息称,“平邑9·14”事件死者张纪民的妻子潘进惠遭非法拘禁案侦破取得新进展,涉嫌非法拘禁潘进惠的7名有关人员已于9月17日被采取刑事强制措施。

经查,平邑县地方镇党委副书记魏运波(已被刑事拘留)原系平邑经济开发区管委会副主任。为达到强制拆迁目的,魏运波策划指使苏然

(平邑经济开发区管委会行政执法分局局长)、陈相源(平邑经济开发区管委会行政执法分局中队长)、邵明星、焦文亮、赵镇、梅杰、周笑笑(均系平邑经济开发区管委会行政执法分局职工)等7人对潘进惠实施了2个多小时的非法拘禁。

讣告

先父陈金水(原宁波市统战部退休干部)因病于2015年9月17日20时50分辞世,享年75岁。现定于2015年9月21日7时在宁波市殡仪馆永寿堂举行遗体告别仪式。请亲朋好友相互转告。特此讣告。

子: 陈东辉 泣告
女: 陈华